

Секция «Государственное и муниципальное управление»

Открытость деятельности государственных органов власти города Москвы
как шаг на пути к реализации политики информатизации

Гудкова Анастасия Дмитриевна

Студент

Московский городской университет управления Правительства Москвы, управления,

Красногорск, Россия

E-mail: melanfn@rambler.ru

Государственная политика открытости власти сегодня охватывает широкий круг вопросов, связанных с информационными отношениями, важнейшим из которых является совершенствование каналов взаимодействия государственных органов с населением. В данной работе исследуется и анализируется состояние открытости государственных органов власти, механизм внедрения информационных технологий в их деятельность и делается попытка описать возможные перспективные направления в сторону улучшения состояния открытости власти в городе Москве.[n1]

Информационная открытость государственных органов является органическим свойством демократической политической власти, одним из принципов государственного управления. Она предполагает доступность информации о решениях и действиях власти, возможность поиска, получения и распространения информации в отношениях между властью и населением. «Сейчас открытость правительства - это один из приоритетов работы всей структуры власти, потому что обществу это нужно, а раз это нужно обществу - это нужно вообще для развития страны, стало приоритетом, а раньше было в ряду приоритетов, но явно не на первом месте, и этому уделялось недостаточно внимания во всей структуре власти» - подчеркивает помощник президента России Аркадий Дворкович. [n7, n9]

В 2011 году Правительством Москвы была принята городская программа "Открытое правительство". В основе документа заложена идеология, цель которой - обеспечение участия граждан в процессе управления государством, создание системы прозрачного правительства и борьбы с коррупцией. [n8]

Основным механизмом реализации единой согласованной государственной политики в городе Москве в сфере использования информационных технологий в деятельности городских органов исполнительной власти на пути к большей открытости власти на данный момент является федеральная целевая программа «Электронная Москва (2012 - 2016 годы)» и городская программа «Цифровой город». Цель этих программ – получение гражданами и организациями преимуществ от применения информационных и телекоммуникационных технологий за счёт обеспечения равного доступа к информационным ресурсам, развития цифрового контента, применения инновационных технологий, радикального повышения эффективности государственного управления при обеспечении безопасности в информационном обществе на основе открытости государственных органов города Москвы.[n2, n3, n4, n5]

Ретроспективный анализ государственных и городских программ, закрепляющих информационную открытость органов государственной власти позволяет выявить тенденцию к большей прозрачности и открытости власти перед обществом. В то же время для развития гражданского общества в России необходим более динамичный процесс в

этом направлении. Интернет содержит в себе колоссальный потенциал информационного взаимодействия власти и населения, который остаётся до конца нереализованным. В информационный обмен ещё не включена значительная часть российского населения. Количество пользователей интернет-контента о деятельности органов государственной власти в регионах в процентном отношении значительно уступает аналогичным показателям, например, в Москве или Санкт-Петербурге. Это обусловлено низкой компьютерной грамотностью жителей села и малых городов, отсутствием у населения компьютерной техники и ИТ-коммуникаций и др. и задача государства – обеспечить доступ населению к информации.[n6, n10]

Перспектива для Москвы гуманизировать систему взаимоотношений между населением и структурами государственной власти на основе развития информационного общества является одной из приоритетных направлений в настоящее время. Поиск механизмов преобразования института власти, подчиняющего и контролирующего общество в институт, выражающий и аккумулирующий интересы этого общества (на этапе формирования информационного общества) является предметом исследования данной работы.

Литература

1. Конституция Российской Федерации (принята на всенародном голосовании 12 декабря 1993 г.) // «Российская газета» от 25 декабря 1993 г.
2. Федеральный закон N 8-ФЗ от 9 февраля 2009 года «Об обеспечении доступа информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления».
3. Закон города Москвы от 31 марта 2004 года 20 « О гарантиях доступности информации о деятельности органов государственной власти города Москвы».
4. Постановление Правительства РФ от 15 июня 2009 478 года «О единой системе информационно-справочной поддержки граждан и организаций по вопросам взаимодействия с органами исполнительной власти и органами местного самоуправления с использованием информационно-телекоммуникационной сети Интернет».
5. Постановление Правительства Москвы от 9 августа 2011 года 349 «Об утверждении государственной программы города Москвы «Информационный город (2012-2016 годы)»»
6. Гудкова А.Д. «Повышение информационной открытости исполнительных органов власти в городе Москве в системе «власть-общество» // Материалы Международного молодёжного научного форума «Ломоносов – 2011». – ISBN 978-5-317-03634-8.
7. Савинков В.И. Формирование информационного общества – приоритет государственной политики Российской Федерации // // Власть. 2011, 14.
8. <http://большоеправительство.рф/events/1067/> (Большое Правительство. РФ)

Конференция «Ломоносов 2012»

9. <http://vz.ru/news/2012/2/17/562186.html> (Деловая газета «Взгляд»).
10. <http://www.svobodainfo.org/ru/node/1087> (Экспертно-аналитический Портал: Новости гуманитарных технологий, гуманитарное развитие в России и за рубежом)

Слова благодарности

Спасибо за возможность участия в Международной научной конференции студентов, аспирантов и молодых ученых «Ломоносов» в 2012 году!